
 

 

Side 1 

Referat fra ledergruppemøde 
 
Torsdag, den 15. februar 2018 kl. 9.00-12.00 
 
Deltagere: 
Børge Lindberg 
Gert Frølund Pedersen 
Kim Olesen 
Ove Andersen 
Petar Popovski 
Peter Koch 
Preben Mogensen 
Reza Tadayoni 
Thomas Bak 
Susan Kragelund Kristensen (referent) 
 
 
1. Godkendelse af dagsorden  

 

Der tilføjedes et punkt under meddelelser, hvorefter dagsordenen kunne godkendes. 
 

2. Organisationsændringer på det administrative område 
 

BLi orienterede om de af rektor udmeldte organisationsændringer, der skal træde i 
kraft pr. 1/10 2018. I ES forventes ændringerne primært at ske på 
uddannelsesområdet, herunder større ledelsesmæssige forpligtelser omkring 
uddannelser. Derfor skal der udpeges en ansvarlig person til det uddannelsesmæssige 
område i ES. 
 
Der skal træffes beslutning om institutternes ejerskab til de enkelte uddannelser. Det 
er derfor nødvendigt at være proaktiv. Til næste møde overvejes argumenter for 
afklaring af ejerskab. Følgende forbereder korte oplæg: 
Robotics: Thomas, Ove, Børge 
Mattek: Peter, Ove, Børge (med fokus på at sikre permanent samarbejde) 
PDP: Peter, Ove, Børge 
VGIS: Peter, Ove, Børge 
  

3.  Proces for universitetsbred prioritering af uddannelses‐ og basisforskningsmidler 
(2 x 5%)  
 

BLi orienterede om den proces, der i TECH er igangsat for at sikre gode forslag til 
Rektoratet om udmøntningen af 2 x 5% midlerne. I TECH er ca. 25 mio. kroner afsat i 
Budget 2019. Aktiviteter, der iværksættes for disse midler, skal passe ind i AAU’s 
strategi, Viden for Verden. 
 
Ledergruppen lagde vægt på, at fordelingen af midlerne bør baseres på 
ledelsesmæssige beslutninger, der er truffet ud fra et idékatalog. Det er vigtigt, at 
aktiviteterne positionerer AAU, eksempelvis ved at vi sætter os i førersædet for en eller 
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flere megatrends. 
 
Fra Ledergruppen blev foreslået en række initiativer, der kan indgå i et idékatalog. 
Disse input vil danne baggrund for indspillet fra ES i den fortsatte proces. 
 

4.  Implementering af indsats 1.1 Viden for verden  
 

På baggrund af behandlingen i Strategisk Råd for Forskning og Innovation den 9. 
januar 2018 værksættes implementeringen af indsatsen med etablering af 
forskningsgrupper. BLi orienterede om, at det i denne forbindelse er besluttet, at alle 
forskere på AAU skal tilhøre en forskningsgruppe. 
Ledergruppen konkluderede, at sektionerne i ES i denne sammenhæng opfattes som 
forskningsgrupper, og at der for hver sektion således skal udarbejde en beskrivelse, der 
skal ligge klar senest 1/11 2018. De mere generelle beskrivelser kan med fordel 
formuleres for hele instituttet, herunder publiceringsstrategi, fundingstrategi og 
talentpleje. Om sådanne generelle beskrivelser kan anvendes afhænger af, om 
beskrivelserne skal ligge offentligt tilgængeligt. BLi undersøger eventuelle krav hertil. 
 

5.  MUS 2018  
 

Der var i Ledergruppen enighed om, at MUS 2018 tager udgangspunkt i samme 
samtaleskemaer som i 2017. 
 
For medarbejdere, som underviser, er refleksion over egen undervisning et obligatorisk 
punkt under MUS, herunder identificering af behov for pædagogisk 
kompetenceudvikling. Hertil medbringer den enkelte medarbejder/underviser relevant 
materiale, der skal lægges til grund for samtalen, dette kan eksempelvis bestå af 
semesterevalueringsrapporter. 
 
Det besluttedes, at der ikke foreslås fælles temaer for dette års MUS, og at MUS-
runden skal være afsluttet medio april. 
 

6.  ES Space‐kompetencer 
 

Ledergruppen besluttede, at GFP’s udkast til beskrivelse af ES’ kompetencer inden for 
space-området kunne godkendes efter nogle få justeringer. 
 

7. Kontakter til QS 
 

Identificering af eksterne forskere og arbejdsgivere, som forventes at ville pege på AAU 
i en survey hos rankingfirmaet QS, blev drøftet. 
 
Det besluttedes, at opgaven varetages af sektionsledere i samarbejde med 
sektionsadministratorer og herefter sendes til CSP. Deadline er 1/3 2018. 
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8.  Ferieadministration  
 

Det besluttedes, at ES fortsat følger instruksen om, at der maksimalt kan overføres fem 
feriedage i forbindelse med afslutningen af indeværende ferieår. Eventuelle afvigelser 
hertil skal godkendes af institutleder. 
 

9.  Meddelelser 
 

a) Forskningsevaluering af ES 
BLi orienterede om, at forsknings- og uddannelsesevaluering af ES igangsættes på 
foranledning af dekanen. Prodekan Torben Larsen varetager processen. 

b) Laboratorierenovering 
BLi orienterede om, at renoveringen af laboratorier på FrB, inklusiv kontor- og 
energirenovering, nu igangsættes af BYGST. Fra ES og TECH vil det blive påpeget, at 
yderligere forsinkelser fra BYGSTs side ikke kan accepteres. Den nuværende 
procesplan foreskriver, at selve renoveringen påbegyndes medio 2020 med en 
uændret økonomisk ramme. 

 
10.  Bordet rundt 

 

Der orienteredes om følgende: 
OA: Møde i arbejdsgruppe med fokus på sammenlægningsinitiativer på 
uddannelsesområdet. 
GFP: Der er ikke længere væsentlige hindringer i vejen for anlæggelse af buen, nu 
mangler blot finansiering. 
PM: LEGO-by udstilles på Mobile World og genbruges sandsynligvis til Universitarium. 
PP: Satellite-networks event er planlagt i marts 2018. 5G-konference er under 
planlægning. 
TB: Automation er involveret i ’2nd IEEE Conference on Control Technology and 
Applications’ (CCTA), der afholdes i København til august. 
BLi: Kan vi pege på en medlemskandidat til Galileo-udvalget? PM vender tilbage til BLi 
herom. 
 

11.  Eventuelt 
 

Intet at referere. 
 

 
 


